

## Za prof. PhDr. Ladislavom Ďuričom, DrSc.

*G. B. Shaw hovorí, že v „živote sú všetci rovni; smrť dáva vyniknúť vynikajúcim“. V prípade Prof. Ďuriča by určite bolo možné myšlienku parafrázovať, keďže jemu dal vyniknúť už jeho život.*

Pedagogická psychológia na Slovensku má nezmazateľnú pečať prof. Ďuriča v podobe jeho učebníc pedagogickej a učiteľskej psychológie a monografií a štúdií venovaných únave a výkonnosti žiakov a tvorivosti. Jeho zásluhou sa zviditeľnila pedagogická psychológia v systéme a teórii psychologických vied, ale najmä v reálnom živote škôl. Na „svojej“ experimentálnej škole demonštroval, ako rozvíjať tvorivý potenciál žiakov, a zároveň modeloval podobu pôsobenia školského psychológa v škole. O tom, že tento vklad je bezhraničný a nadčasový, svedčí UNESCO-m vydaná anglická verzia jeho učebnice Pedagogická psychológia, ale aj fakt, že táto učebnica je abecedou ďalších generácií (pedagogických) psychológov na Slovensku, že priestor na tvorivosť žiakov sa stal jedným z priorít ducha školy nového Milénia, že profesia školského psychológa má zákonnú podobu a školskí psychológovia sa dostali do škôl ako jej integrujúci prvok.

Prof. Ďurič zostane v očiach mnohých svojich žiakov, študentov a učiteľov Pánom Učiteľom. Ukázal nám učiteľskú psychológiu v živote, modeloval učebnicový a reprezentatívny vzťah učiteľa a žiaka, bol zrozumiteľný, prístupný, vždy fér, inšpiratívny, podporujúci. Počas svojho pôsobenia na Filozofickej

fakulte UK či na pedagogických fakultách v Bratislave, Bystrici a Nitre sprevádzal mnohých z nás od prvých skúšok z pedagogickej psychológie cez diplomové práce či doktorandské práce a označoval nás za svoje deti.

Vďaka, pán Profesor, za ruku, ktorá bola pripravená na podanie vždy, keď to Vaši študenti potrebovali.

Zažiť si prof. Ďuriča ako človeka, si určite nielen ja zaraďujem medzi dary života. Je to prirodzený dôsledok toho, aký tvar mala jeho človečina: vždy usmiaty, nepoznačený úskaliaми a peripetiami cesty svojho najmä profesionálneho života, ponechal si svoj pozitívny pohľad na (aj ubližujúcich) ľudí, tolerantný a akceptujúci; pomáhal druhým žiť a dal im žiť.

*Pán Profesor!*

*Pri našom poslednom stretnutí, keď bolo jasné, že už je neskoro pre život, ste slúbili, že ešte pár dní a vrátite sa k svojim študentom. Cítim to určite rovnako ako mnohí Vám blízki, že kusom svojho diela, učiteľstva a človečiny ste zostali medzi nami.*

*Doc. PhDr. Eva Sollárová, CSc.*